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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Családi nap a Fekete István
Vadásztársaságnál� 3. oldal

Isten éltesse Vilmos!� 3. oldal

Organikus lovaspedagógia
Az El Dobogo Lovasiskola
várja tanulóit� 5. oldal

Repülőteret vettek
a kisvállalkozók

– csak még nem tudnak róla
Derült égből villámcsapásként érte a kisvállalkozásokat 
az a hír, hogy egy 2022-es kormányrendelet értelmében, 
ami természetesen a vészhelyzet jegyében született, mi-
vel hazánkat közvetlen katonai beavatkozás fenyegeti 
(?!) – fizessenek visszamenőleg néhány millió forintot (az 
összeg nem mindenki esetében pontos), mivel nem ta-
láltak maguknak energiakereskedőt, hiába szólította fel 
őket az E.on, ami már akkor is MVM volt, csak nem így 
hívták.
A 217/2022. (VI. 7.) számú kormányrendeletből idézünk:
1. A villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény el-
térő alkalmazása
... 2§….

b)  a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támo-
gatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény (a továbbiak-
ban: 2004. évi XXXIV. törvény) 3. § (3) bekezdése szerinti 
mikrovállalkozásnak (a továbbiakban: mikrovállalkozás) 
minősülő, kisfeszültségen vételező, összes felhasználási 
helye tekintetében együttesen 3*63 A-nál nem nagyobb 
csatlakozási teljesítményű felhasználó jogosult, azzal, 
hogy a b) pont szerinti felhasználó az egyetemes szolgál-
tatótól 4606 kWh/év/összes felhasználási hely fogyasztá-
sig a villamos energia egyetemes szolgáltatás árképzé-
séről szóló miniszteri rendeletben meghatározott áron, 
a felett a Vet. 141. § (7) bekezdésétől és 145. § (3) és (4) 
bekezdésétől eltérően versenypiaci áron vételez villamos 
energiát.
Idézhetnénk tovább, de erős a gyanúnk, hogy olvasóink 
több mint 50 százaléka (velem együtt) már úgyis elvesz-
tette a fonalat.
Mindenesetre annyi kihüvelyezhető már ennyiből is, hogy 
az államnak (és talpnyalóinak) valami irdatlan pénzre 
van szüksége, hogy repülőteret vegyenek és/vagy feltan-
koljanak egy húszmilliárdos jachtot, mert az zabálja ám 
a drága gázolajat!
Az, hogy a rendeletből (állítólag) az is következik, hogy 
a kisvállalkozóknak az adminisztrációs feladataik csök-
kentésének központi szándékával ellentétesen több évre 
visszamenőleg módosítani kell az adóbevallásukat, ami 
igencsak megbonyolítja az életüket, és látszólag jog-
talanul (ezt még vizsgálják az IPOSZ-nál) kell mélyen a 
zsebükbe nyúlniuk, az meg kit érdekel? A képlet (most 
mellőzzük a számokat) világos: adjunk állami támogatást 
a rezsicsökkentés miatt veszteségeket szenvedett MVM-
nek (aminek álneve eddig E.On volt), vegyünk ki az állam 
nevében busás osztalékot, azzal meg toldjuk meg a re-
pülőtér vásárlásra fordítandó, de még hiányos összeget.
Így vettek a kisvállalkozók repülőteret.
Remélem, világos, mint a vakablak.

Lékó Sándor 
(Illusztráció: AI)

Veszélyes nyár
Minél melegebb van, annál 

nagyobb a veszélye annak, hogy 
valaki vízibaleset (fulladás, 
szívmegállás) áldozata lesz. De 
más veszélyek is leselkednek 
ránk. Ilyen világot élünk.

Az MTI június 24-én kiadott 
híre szerint megtörtént az első 
vízbefulladásos baleset a Bala-
tonon. Egy középkorú férfi, elő-
ző vasárnap fulladt a tóba Szig-
ligetnél. Ő a nyári szezon első 
áldozata - közölte az MTI-vel a 
Somogy Vármegyei Rendőr-fő-
kapitányság szóvivője.

Batta Zsolt Iván azt is el-
mondta, hogy a férfi este hat 
óra körül tűnt el a vízben, mi-
után segíteni indult egy nőnek, 
aki az erős szélben elsodródott 
matracával.

A haláleset körülményeit 
közigazgatási eljárás keretében 
vizsgálják – tette hozzá.

Az MTI információi szerint 
az elsodródott nő az ajkai áldo-
zat felesége volt, aki szerencsé-
sen partot ért.

Horváth László, a Balatoni 
Vízirendészeti Rendőrkapi-
tányság vezetője az MTI-nek 
elmondta, hogy idén, a téli-ta-
vaszi időszakban már történt 
két haláleset a Balatonban, de 
ezek egyike sem volt „klasszi-
kus vízbe fulladás”. Az egyik 
időskori rosszulléthez, a másik 
öngyilkossághoz köthető – tette 
hozzá.

Ehhez kapcsolódó hír, hogy a 
Padragkúti bányakertnél létre-
jött egy tó – nem ritka jelenség 
ez felhagyott bányák környékén 
– ami esetleg fürdőzésre csábít-
hatja a környékbelieket, de az 
illetékesek mindenkit arra kér-
nek, hogy ezt NE TEGYÉK!

A tó vize veszélyes, kiszámít-
hatatlan, a benne való fürdés 
akár tragikus következménnyel 
is járhat.

Ha betartjuk a szabályokat, 

nem érhet minket baj. Nem 
úgy, mint azokat a bátrakat, 
akik manapság például tunéziai 
utazást terveznek. Őket ugyan-
is többek között arra figyelmez-
teti a konzuli szolgálat, hogy: 
„Továbbra sem kizárt terrorista 
akciók, a terroristákkal való 
fegyveres összecsapások lehető-
sége a déli kormányzóságok (fo-
kozott kockázat), továbbá az or-
szág középső, Algériával határos 
területein, és északi, észak-nyu-

gati kormányzóságaiban… A 
Külgazdasági és Külügymi-
nisztérium javasolja, hogy az 
országba utazó magyar állam-
polgárok különös körültekintés-
sel készüljenek fel utazásukra, 
tanúsítsanak fokozott elővigyá-
zatosságot az utazás idején, ott 
tartózkodásuk során kerüljék a 
tömegrendezvényeket, csoporto-
sulásokat.” Aztán lesz, ami lesz.

Jó nyaralást mindenkinek!
L. S. 

Hűs habok hívogatnak – de ne dőljünk be nekik!� (Fotó: Karnics M.)

Bányász emlékek nyomában
 A Padragi Bányász Hagyományőrző Kör részére egy-

napos autóbusz kirándulást szervezett Oravecz Edit, a 
Bányász Kulturális Egyesület elnöke, és Karnics Miklós, 
a Hagyományőrző Kör vezetője.

Az ötven fős társaság először 
a Sopronhoz tartozó Brenn-
bergbánya emlékeivel, a szén-
bányászat történetével ismer-
kedett dr. Szemán Attilának, 
a Soproni Múzeum Központi 
Bányászati Múzeumának fő-
muzeológusának előadásában. 
Az ismertetés végén a jelen-
lévők megkoszorúzták Szent 
Borbála szobrát, és elénekelték 
a Bányász Himnuszt.

A látogatás Sopronban, a 
bányászati múzeumban foly-
tatódott, ahol a főmuzeológus 
megmutatta azt a bányagépet 
is, amit a padragiak szereltek 
össze.

A történelmi falak között, 
a Corvinus étteremben elfo-
gyasztott ebéd és rövid vá-
rosnézés után, a résztvevők 

megnézték a híres fertőrákosi 
kőfejtőt. A kőfejtő tetejéről so-
kan hosszan gyönyörködtek a 
Fertő tó látképében. Innét az 
1989-es határnyitás, a Pán- 
európai Piknik emlékhelyén 
keresztül a történelmi Ma-
gyarország legkisebb szabad 
királyi városába, a „gólyák 
városába”, Rusztra utaztak. 
A ma Burgenlandhoz tartozó 
kisvárosban tett séta után a 
csapat kóstolót vehetett a vi-
dék híres boraiból egy tipikus 
borozóban.

A hazavezető út jó hangu-
latban telt, amihez hozzájárult 
Garamvölgyi István gépkocsi-
vezető biztos vezetése és ked-
vessége. A programot e sorok 
írója állította össze.

-yCs- 
Ajkai bányászok tisztelegnek Szent Borbála szobra előtt 
Brennbergbányán� (Fotó: Bors Géza)
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Semmelweis-nap a kórházban
Elkötelezettség a betegellátás iránt

 Előléptetéseket, kitüntetéseket vettek át a hivatá-
sukat legmagasabb szinten művelő dolgozók a Magyar 
Imre Kórház Semmelweis napi ünnepségén dr. Királyné 
dr. Gősi Erika megbízott főigazgatótól. A június 27-én 
tartott ünnepségen a város önkormányzatát Dorner 
László alpolgármester képviselte.

Köszöntőjében a főigazgató 
megfogalmazta, hogy a mai 
egészségügyi dolgozók szá-
mára is példa Semmelweis Ig-
nác alázatossága, tisztelete, fi-
gyelmessége. Nagy hangsúlyt 
fektetett a fiatalok oktatására. 
Ma is el kell fogadni az újdon-
ságot, az innovációt, az ötle-
teket, folyamatosan képezni 
kell magunkat. Erre a kórház 
dolgozói közül mindenki nyi-
tott. A hivatás gyakorlásának 
tétje az ember, az emberélet, 
a gyógyítás. A tevékenységet 
kitartással, elhivatottsággal, 
a betegellátás iránti elkötele-
zettséggel kell végezni. A fő-
igazgató köszönetet mondott 
mindenkinek a munkájáért, 
majd átadta az elismeréseket.

Főorvosi előléptetésben 
részesült dr. Balatincz Péter 
traumatológus szakorvos, aki 
2015 óta a kórház traumato-
lógiai osztályának megbíz-
ható, szakmailag elismert, 
betegcentrikus szakembere, 
valamint dr. Scheffer András 

sebész szakorvos, aki 2021 
óta az intézmény munkatár-
sa. A betegekkel empatikus, a 
munkatársakkal a kapcsolata 
kiváló, segítőkész. Kórházért 
kitüntetést vett át dr. Chanis 
William, a sebészeti osztály 
osztályvezető főorvosa, a se-
bészeti és gasztroenterológiai 
ellátásban végzett kimagasló 
szakmai, vezetői és oktatói te-
vékenysége elismeréseként, dr. 
Sasvári Edgár, a kézsebészeti 
és traumatológiai betegellá-
tásban végzett munkájáért, 
Gerencsér Beáta, a traumato-
lógiai osztály osztályvezető 
főnővére, az ápolástámogató 
rendszer kialakításában vég-
zett kiemelkedő munkája el-
ismeréseként, valamint Nagy 
Sándor szaktanácsadó.

Főigazgatói elismerést ka-
pott a járóbeteg irányítási 
rendszer kialakításában és 
megvalósításában végzett ki-
emelkedő tevékenységéért 
Kenyeresné Németh Szilvia be-
tegfelvételi irodavezető, Bor-

bély Renáta ügyintéző, Bicsák 
Árpád informatikus, Hegyi 
Szabina orvosírnok. A kór-
ház pénzügyi-számviteli cso-
portja, Simon Tünde, Klériné 
Schneider Ágnes, Farkas Haj-
nalka, Kléri Viktória ügy-
intéző, Csernák Apollónia 
pénztáros. Elismerést vettek 
át az intenzív terápiás osztály 
szakápolói, Boldizsár-Ménes 
Adél, Daragó Zsuzsanna, Ren-
ner Eszter és Nagy Ildikó.

Főigazgatói dicséretben ré-
szesült az ápolástámogató 
rendszer kialakításában vég-
zett munkájáért Bene Zoltán 
mérnök informatikus, a csak-

nem három évtizedes lelkiis-
meretes szakmai munkájáért 
Tölgyesiné Nagy Katalin tit-
kárnő, valamint a négy évtize-
des kiemelkedő tevékenységé-
ért Szabadkáné Márkus Teréz 
felnőtt szakápoló.

A Magyar Egészségügyi 
Szakdolgozói Kamara Veszp-
rém Vármegyei Területi Szer-
vezete Ferenczi Pálné vezető 
dietetikus és Kiss Erzsébet la-
boratóriumi szakasszisztens 
tevékenységét ismerte el.

Az ünnepség résztvevőit az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes 
műsorral köszöntötte.

(ta) 

Dr. Királyné dr. Gősi Erika megbízott főigazgató, ünnepi meg-
nyitóját tartja� (Fotó: Gyarmati)

Vállalkozókkal
a vállalkozókért

Nyílt levélben üzent a Veszp-
rém Vármegyei Gazdasági és 
Iparkamara újonnan megvá-
lasztott elnöke, dr. Simon Attila, 
a Herendi Porcelánmanufaktúra 
vezérigazgatója a Kamara tagja-
inak, vagyis minden vállalkozó-
nak, mivel mindannyiójuknak 
kötelező a kamarai tagság.

Tisztelt Kamarai Tagság, Tisz-
telt Vállalkozók!

A Veszprém Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara újon-
nan megválasztott elnökeként 
tisztelettel köszöntöm Önöket!

Az első szó a köszönet kell, 
hogy legyen, köszönöm a ka-
marai küldöttek és rajtuk ke-
resztül a vármegye vállalkozó-
inak felém kifejezett bizalmát. 
Hosszú választási időszakon 
vagyunk túl, köszönöm azok 
munkáját is, akik ebben segítő-
en részt vettek.

A kamarai elnök csupán az 
első az egyenlők között. Mindig 
is a nagykoalíciós vezetésben 
hittem, így tettem és teszem a 
világhírű Herendi Porcelánma-
nufaktúra vezérigazgatójaként 
is, így a Kamara elnökeként 
is a nagykoalíciós együtt gon-
dolkodásban hiszek. Sikereket 
nem lehet egyedül elérni és a 
sikereket nem jó egyedül meg-
élni. Nagykoalíciós partnerként 
egyaránt számítok a Vállalko-
zókra, az általuk delegált kama-
rai Küldöttekre, építeni kívánok 
az Elnökségre, a Tagozatokra és 
annak vezetőire, valamint a Ka-
mara munkaszervezetére, kiváló 
munkatársaira, legyenek annak 
vezetői vagy beosztott kollégái.

Egy egészet alkotunk az or-
szágos kamarával és a területi 
kamarákkal, számítunk és szá-
míthatunk egymásra.

Így együtt alkotunk egy csa-
patot:

Vállakozókkal a Vállalkozó-
kért.

 

Működésünk pilléreit a Ka-
mara átlátható és stabil gazda-
sági működése, a vállalkozókért 
érzett felelősség, a vállalkozóban 
való gondolkodás, valamint a 
szolidaritás adják. Munkamód-
szerünk a párbeszéd, a konszen-
zus keresés, az együtt gondol-
kodás és a valós képviselet lesz. 
A tünet – diagnózis – terápia 
hármasában gondolkodva, fel 
kell tárnunk a vállalkozásokat 
fékező erőket és körülményeket, 
meg kell vizsgálnunk azok oka-
it, majd hatékony érdekképvise-
lettel meg kell azokat oldanunk, 
meg kell találnunk a megfelelő 
terápiát. A kamarai küldöttek 
és elnökség legitimitását nem a 
tisztségviselő választások, ha-
nem a kamarai tagság megelé-
gedése adja.

Láthatóvá kell tennünk Ka-

maránkat, növelni kell tekinté-
lyünket a helyi és országos gaz-
dasági döntéshozatali mátrix-
ban. Mindenki felé nyitottnak 
kell lennünk, akik segíthetik a 
vállalkozóinkat és a kamarai 
céljaink megvalósíthatóságát. 
Célom a Kamara közéleti tár-
sadalmasítása, kamarai jelenlét 
a közéletben és a gazdaságban 
egyaránt. Erősíteni fogjuk az 
e-kommunikációt, baráti kap-
csolatra törekszünk a tagsággal 
és a médiával. Növelni fogjuk 
szolgáltatásaink körét, erősítjük 
a Kamara szolgáltató jellegét. 
Racionális gazdálkodásunk és 
pénzügyi tartalékaink stabili-
tásunkat és függetlenségünket 
fogják eredményezni.

Megerősítjük és motiváljuk 
munkaszervezetünket, bizto-
sítanunk kell a hatékony mű-
ködéshez szükséges infrastruk-
túrát. Minimum követelmény 
számomra az átláthatóság, át-
láthatóság a pénzügyeinkben, 
átláthatóság a működésünkben, 
működésünknek meg kell felel-
nie a jogszabályoknak, a Kama-
ra Alapszabályának és a belső 
szabályzatainknak. Tudjuk, 
hogy tisztességben nincs utó-
vizsga! Ha bárki diszharmóniát 
és anomáliát tapasztal, kérem, 
keressen, az ajtóm életem során 
mindig is nyitott volt és a jövő-
ben is nyitva lesz.

Szeretném a Kamarát nemzet-
köziesíteni, az általam irányított 
vállalkozás mintegy hatvan or-
szágra kiterjedő kapcsolatrend-
szere ebben segíteni fog ben-
nünket.

Kamaránk híd lesz a piac, a 
vállalkozások és a kormányzati 
gazdaságpolitika között. „Sem-
milyen szél nem kedvez annak, 
aki nem tudja, melyik kikötőbe 
tart” – írta Seneca. Mi tudjuk, 
hogy hova szeretnénk eljutni, 
ehhez kérem az Önök támoga-
tó segítségét, egyúttal kínálom 
Önöknek a partnerségemet!

Sok a tennivaló, az idő véges, 
kérem, közösen tegyük a dol-
gunkat!

Veszprém, 2024. június 25.
Tisztelettel köszönti Önöket,

Dr. Simon Attila elnök
Veszprém Vármegyei

Kereskedelmi és Iparkamara

Értéktárba gyűjtik
az Európa Kulturális Fővárosa jegyében

létrejött kulturális kincseket
 Veszprémben és a régió 116 településén, az Európa 

Kulturális Fővárosa jegyében született kulturális kin-
cseket, a most létrehozott EKF értéktárba rendezi és 
őrzi meg a VEB2023 Zrt. Az értéktár listára szánt ered-
ményeket július 10-ig várják a településektől, a progra-
mok szervezőitől és megvalósítóitól.

Veszprém és a Bakony-Ba-
laton régió 2023-ban Magyar-
ország és Európa figyelmének 
középpontjába került: a szinte 
megszámlálhatatlanul sok ér-
tékes programon túl fontos, ko-
rábban nem létező kapcsolatok 
alakultak ki, helyi hagyomá-
nyok erősödtek meg és haszná-
laton kívüli területek kerültek 
be a kulturális vérkeringésbe. A 
programnak kiemelten fontos 
célja, hogy a közös eredmények 
a címviselés éve utáni években 
is, hosszú távon is jól láthatók 
maradjanak, és tovább erősítsék 
a kulturális-kreatív régiót.

A rendkívül gazdag örök-
séget egy „EKF-értéktárba” 
rendezi a program értékeit 
ápoló csapat, és ezeket közzé-
teszi nemcsak a hazai, hanem a 
nemzetközi nagyközönség szá-
mára is. Az értéktárba bekerü-
lő együttműködések, újonnan 
alakult egyesületek, művészeti 
körök, megújult épületek, az 
újra felfedezett kulturális örök-
ségek és hagyományok, vagy 
akár kreatív-művészeti alkotá-
sok, megjelent könyvek, esetleg 
az útjára indított rendezvények 

is viselhetik majd az EKF prog-
ram öröksége címet és a kultu-
rális év szikráit hordozó logót 
is.

Kifejezetten ebből a célból 
elkészült egy digitális pecsét is, 
amely egyértelműen jelzi majd, 
hogy a térség kulturális éle-
tének meghatározó szereplői 
a közös sikereket a jövőben is 
meg kívánják őrizni, és az elért 
eredményeket méltónak tart-
ják arra, hogy azokat tovább 
folytassák. Az EKF program 
öröksége logó bizonyítékul 
szolgál arra, hogy az összefogás 
minden esetben sikerre vezet, 
és hosszabb távon is lehetőséget 
ad a közös kulturális értékek 
kibontakoztatására és bemuta-
tására.

A Veszprém-Balaton 2023 
Európa Kulturális Fővárosa 
program bízik abban, hogy a 
minőségi védjegyként funkci-
onáló logót örömmel használ-
ni fogják minden, az Európa 
Kulturális Fővárosa program 
örökségeként tovább folytatódó 
esemény vagy attrakció népsze-
rűsítésekor.

A program vezérigazgatója, 
Markovits Alíz a programszer-
vezőknek írt levelében kiemelte: 
„Ennek a sikertörténetnek még 
nincs vége. A Veszprém-Balaton 
2023 Európa Kulturális Fővá-
rosa program kiemelten fontos 
célja, hogy a közös eredmények 
ne csak a címviselés évére kor-
látozódjanak, hanem az azt 
követő években, hosszú távon is 
megőrizzük és tovább erősítsük 
sikereinket a régióban.”  Mar-
kovits Alíz hozzátette, hogy 

minden olyan értéket szívesen 
várnak az értéktárba, amivel a 
települések, intézmények, szer-
vezetek a program kapcsán gaz-
dagodtak; legyen az tapasztalat, 
együttműködés, helyszín vagy 
rendezvény, mindent, amiről 
érzik, tudják, hogy hosszú távon 
is fontos értéket képvisel.

„A VEB2023 EKF program 
sikerét nagyban meghatározza, 
hogy mit hagy örökségül. Gon-
doljunk mindenre, ami által a 
jövőnk szebb és gazdagabb lehet! 
Az értékes együttműködésekre, 

újonnan alakult egyesületekre, 
művészeti körökre, megújult 
épületekre, az újra felfedezett 
kulturális örökségekre és hagyo-
mányokra, de akár kreatív-mű-
vészeti alkotásokra, megjelent 
könyvekre, vagy az útjára indí-
tott rendezvényekre is.”- tette 
hozzá.

Az EKF örökség pecséttel el-
látott eseményeket, attrakciókat 
a VEB2023 Zrt. továbbra is köz-
zéteszi digitális platformjain 
megtalálható programnaptá-
rakban.� M. M. 

A Kriptonház (volt Kriptongyár) is a VKF2023 programnak kö-
szönheti megújulását� (Fotó: Gyarmati)

Az áldozatok nemzetközi emléknapja
Srebrenica
Már majdnem egyhónapos hír, de még friss tanulságokkal 

szolgál. Magyarország és Szlovákia nagykövetségi épületeit 
összefirkálták a június 14-re virradó hajnalra Szarajevóban. 
Az épületek oldalára a 8372-es számot írták, ami azoknak az 
áldozatoknak a számát jelenti, akiket az 1995-ös srebrenicai 
népirtásnál elhurcoltak és megöltek. Valószínűleg azért ezt a 
két követséget rongálták meg, mert Szlovákia tartózkodott, 
Magyarország pedig ellenezte, hogy július 11-ét az áldozatok 
nemzetközi emléknapjává nyilvánítsák az ENSZ-ben.

Az előterjesztést 84 ország támogatta, 19 ellene szavazott, töb-
bek között Szerbia, Kína, Oroszország és Magyarország is, 68 
ország pedig tartózkodott.
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Isten éltesse Vilmos!
 Kilencvenedik születésnapján köszöntötte Szabó 

Vilmos Pétert a város nevében dr. Horváth József alpol-
gármester. A kiváló sakkozó június 25-én nem csupán 
születésnapját, hanem névnapját és házassági évfordu-
lóját is ünnepelte.

Az ünnepelt 1934. júni-
us 25-én született Győrben. 
Édesapja hivatásos katona 
volt, Ajkáról származott, de 
hivatása miatt sokat költöz-
tek. Ajkára 1945-ben érkeztek 
meg. Az általános iskola első 
öt osztályát Székesfehérváron 
végezte, azt követően Ajkán 
tanult villanyszerelő szak-
mát, majd a Jókai bányában 
inasként szolgált. Budapesten 
beiratkozott a villamosener-
gia ipari technikus szakra. A 
Jókai bányából vonult nyug-
díjba, ahol villanyszerelőként 
majd művezetőként dolgozott.

Ma kiváló sakkozóként is-

merik. A sakkozást 36 éves 
korában kezdte el. A köszön-
tést követően indult is a Ká-
posztás Miklós szenior sakk-
versenyre, amelyen az első 
napon még az élen állt.

Az alpolgármester, köszön-
tőjében jó egészséget, sok 
örömet és sikereket kívánt. 
Elmondta, hogy Ajkán sok 
szépkorú él, a 90 éven felüliek 
140-en vannak, öten pedig be-
töltötték a 100 életévüket is!

Az ünnepelt elfújta a tortá-
ján a gyertyát, majd alkohol-
mentes pezsgővel kínálta a kö-
szöntésére érkezetteket.

(ta) 
Beszélgetés egy pohár pezsgő mellett az alpolgármesterrel
� (Fotó: Gyarmati)

Az év olvasója
 Június 13-án, igazodva a tanév végéhez, az ajkai 

Városi Könyvtár munkatársai átadták „Az év olvasója” 
díjat, amelyet Utassy Istvánné, nyugalmazott könyvtár- 
igazgató alapított abból a célból, hogy jutalmazza azo-
kat a gyermekkönyvtárba járó gyerekeket, akik rend-
szeresen részt vesznek programjaikon, pályázataikon, 
rendszeresen látogatják a gyermekkönyvtárat és legfő-
képpen: szeretik a könyveket, az olvasást.

Ezúttal a gyermekkönyv-
tárosok döntése alapján Tö-
rök Kornél, a városlődi Paul 
Angermann Német Nemze-
tiségi Nyelvoktató Általános 
Iskola 8. osztályos diákja 
lett „Az év olvasója 2023” díj 
nyertese.

Az idei nyertest Simon Judit, 

a Könyvtár szakmai vezetője 
mutatta be.

− A díjazott egy szerény, 
csendes, mondhatni igazi 
könyvmoly fiatalember. De 
nem csak az! Akik olvasni sze-
retnek, azoknak az érdeklődé-
si körük nagyon is sokrétű, az 
olvasáson kívül sok minden 

mással is foglalkoznak. Elke-
rülhetetlen a következtetés, 
hogy itt valami összefüggés 
lappang. Bizony, így is van: az 
olvasás, sok egyéb előnye mel-
lett szélesíti a látókört, azaz 
nyitottabbá tesz a körülöttünk 
lévő világra. Ahogy Iselin C. 
Hermann, dán írónő írta: „Ha 
elolvasol egy könyvet, legfel-
jebb azt kockáztatod, hogy 
többet tudsz meg a világról.”

Kornél 2011. szeptember 
30-án iratkozott be a Bogáncs 
gyermekkönyvtárba. Ekkor 
alig volt több mint 2 éves! 
Könyvtári tagsága ideje alatt 
465 könyvet kölcsönzött ki.

Édesanyja jóvoltából a gyer-
mekirodalom klasszikusain 
nevelkedett. Első „olvasmá-
nyai” Marék Veronika, Berg 
Judit, Bartos Erika, Fésüs Éva 
meséi voltak, valamint Mici-
mackó és a Kisvakond törté-
netei varázsolták el kisfiúként 
és még valami − amire gyer-
mekkönyvtárosok nagyon is 
jól emlékeznek − mégpedig a 
cirkusz világa.

Később, már önálló olvas-
mányainak sora változatos ké-
pet mutat. Ugyanúgy érdekelte 
az Egy ropi naplója (melynek 
talán összes részét olvasta), 
mint a globális felmelegedés, a 
Föld vagy a különféle, történe-
lemmel foglalkozó könyvek. 
Később érdeklődése a makett- 
építés és a fényképezés felé 

fordult, ezekkel a témákkal 
kapcsolatban is többek között 
a könyvtári könyvek segítet-
ték ismereteinek bővítését.

Kornél mind iskolai, mind 
könyvtári vetélkedőkön, ver-
senyeken gyakran megméret-
teti tudását és remekül teljesít. 
A gyermekkönyvtár Fekete 
István életéről szóló pályáza-
tán harmadik helyezést ért el, 
a Könyvfaló olvasóversenyen 
is kiválóan szerepelt, legutol-
jára pedig a Petőfi 200 játékon 
lett szoros versenyben máso-
dik.

Mostanában az olvasás ki-
csit háttérbe szorult és főleg a 
sport tölti ki mindennapjait, 
ami egy kamasz fiú életében 
teljesen természetes.

Jelenleg az informatika és 
a programozás foglalkoztat-
ja. Talán ezen a pályán indul 
majd el, de bármit is választ 
és bármit is hoz a jövő, bárho-
vá is veti az élet, biztos, hogy 
mindig találni fog egy könyv-
tárat, ahol kicsit otthon érez-
heti magát. Hiszen úgy nőtt 
fel, hogy ez a közeg az élete 
szerves része volt és megta-
nulta, hogy bármilyen kérdés 
is foglalkoztassa, a könyvtár-
hoz és a könyvekhez bátran 
fordulhat, hiszen a könyvek 
(és a könyvtárosok) mindig 
segítőkész jóbarátok.

-yCs- 
(Fotó: Városi Könyvtár)

Gyalogtúra a Badacsonyra
 Júniusban folytatódott az „Út az ismeretlenbe” tú-

raprogram az Ajkai Kórház SE tagjainak az életében. 
Most a Badacsony következett, amelyet gyalogosan 
Badacsonytomaj felől kerestünk fel. Az emberek a Bada-
csony déli részét jobban ismerik, ahol a Kisfaludy-ház 
található. Esetleg jártak már a Bujdosók lépcsőjén a 
Badacsonylábdihegy oldalon. Mi a kisváros felőli úttal 
ismerkedtünk. Jó lehetőség közösségi közlekedéssel 
felkeresni a Balaton-partot. Így mi is ezt használtuk ki.

A legelső helyszín a két-
tornyú bazalt templom volt, 
amelyet vezetéssel néztünk 
meg. Maga az épület is kü-
lönleges, de Udvardi Erzsé-
bet képei nagyon értékessé 
teszik. A Kossuth-díjas mű-
vésznő a fény festőjeként vált 
ismerté. Az emberen túli 
jelenségként használja az 
arany- és ezüst színt. Ezzel 
egyedülálló a magyar mű-
vészek között. Nagyon sok 
oltárképet festett és mi már 
a ferences remeteség sümeg-
csehi-i kápolnájában talál-
koztunk vele korábbi túránk 
során. A badacsonytomaji 
templomban a főoltárkép 
mellett a keresztelő kútnál 
is található egy alkotása. A 
hegyen lévő Szent István ká-
polnát szintén az ő oltárképe 
díszíti, amelyen István király 
felajánlja országát Máriának. 
Ezt a helyet is kinyitották 
nekünk. Az oda vezető út 
nagyon érdekes volt, mert 
a néhány éve épített bazalt 

stációk mellett haladtunk el. 
Közben az alsó temetőben 
megemlékeztünk a Balaton 
festőjéről, Egry Józsefről. Az 
ő sírja a Balatonra néz, hogy 
mindig előtte legyen kedvenc 
tava. Síremlékét Borsos Mik-
lós szobrászművész készítet-
te, ahol koszorút helyeztünk 
el. Fodor József: Vízrenéző 
című versének felolvasásával 
tisztelegtünk előtte. A művé-
szek kedvelt helye volt Bada-
csony, mert Tatai Sándor író 
is itt élt a Rodostó-házban 
sok éven keresztül.

A Szent István kápolna 
melletti piros turista jelzésen 
felkerestük az egykori Pálos 
kolostor romjait és a Klast-
romkutat. A néhány száz 
méterre található Rabszállás 
maradványait már nem néz-
tünk meg, mert a 11 fő túrázó 
átlagéletkora 70 év felett volt 
és a melegben már nem vállal-
tuk. Lesz miért visszamenni 
később.

Mag Éva túravezető 

POSTALÁDÁNKBÓL

POSTALÁDÁNKBÓL

Egy kis erdei pihenő a Klastromkútnál túra közben
� (Fotó: Pajtli Sándor)

A nevezetes Szent István kápolna, ami Udvardy Erzsébet ol-
tárképét rejti� (Fotó: Pajtli Sándor) Családi nap a Fekete István Vadásztársaságnál

Ajkán a Fekete István Vadásztársaság június 29-én 
családi napot szervezett. A társaság tagjai a rendez-
vényre meghívták a családjukat és közeli barátaikat.

Az ünnep kezdetét vadász-
kürt hangja jelezte, majd 
Dukán László a társaság el-
nöke köszöntötte az egybe-
gyűlteket. Elmondta, hogy 
már 2017-ben is volt ilyen 
rendezvény, de sajnos, azóta 
nem sikerült megszervezni, 
csak most. A tervek között 
szerepel, hogy a családi nap 
hagyomány legyen a társa-
ságnál. Beszámolt arról is, 
hogy a tagság többsége már 
régen volt fiatalokból áll, de 
bízik abban, hogy a csalá-
dokból az utódok, átveszik 
majd a helyüket.

A tagság és a vendégek a 

vadászház kertjében, az el-
hunyt vadásztársak emlék-
művénél koszorút helyezett 
el. Hamarosan a vendégek 
részére készített ételek finom 
illata terjengett a levegőben. 
A nyárson vaddisznó sült, a 
bográcsban rotyogott a szar-
vaspörkölt. A gyerekeknek 
ugrálóvár, sétakocsikázás és 
verseny célba lövészet szí-
nesítette a napot. A csalá-
dok élénk beszélgetésekkel 
ismerkedtek egymással és a 
társaság tagjaival. A vidám 
családi összejövetel az esti 
órákban ért véget.

A vendégek a jól sikerült 

nap után köszönetet mond-
tak a szervezőknek és abban 
a biztos tudatban búcsúztak, 
hogy jövőre ismét találkoz-
nak, mert ahogyan John Eve-

lin-től tudjuk: A barátság egy 
olyan aranyszál, amely össze-
köti az egész világ szívét.

Bakonyiné Nyitrai Gizella 

Ezúttal egy kis jó hangulatra vadásztak
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Kései nekrológ
 Néhai dr. Krutsay Miklós özvegye hívta fel a figyel-

münket arra, hogy közeleg az egykori tudós, orvos 94. 
születésnapja. Mint írja: „Férjem, Dr. Krutsay Miklós 2023. 
dec. 25-én itt hagyott engem, minket, mindannyiunkat. 
Míg élt, minden elhunyt kollégájáról megemlékezett egy-
egy cikkben. Róla sajnos itt városunkban ez nem történt 
meg. Tekintettel arra, hogy 52 évet dolgozott az ajkai kór-
házban, nyugdíjas valójában sohasem volt, két évig ön-
kéntesként segített az ajkai betegeken, lehet hogy mégis 
kellene egy megemlékezés az Ajkai Szóban ?”

Úgy véljük ennek a kérésnek eleget kell tennünk. Mivel 
annak idején „csak” országos szakmai lapok emlékez-
tek meg róla, most egyik kollégájának a pathology.hu 
oldalain megjelent megemlékezését közöljük.

In memoriam
Dr. Krutsay Miklós

(1930-2023)
Dr. Krutsay Miklós az or-

vostudomány kandidátusa és 
a Magyar Köztársaság Érdem-
rend Lovagkeresztjének ki-
tüntetettje 1954-ben szerezte 
orvosi diplomáját a Pécsi Or-
vostudományi Egyetemen, és 
1972-től 2004-ig az ajkai Ma-
gyar Imre Kórház kórbonc-
tani, kórszövettani osztály-
vezető főorvosi munkakörét 
látta el, majd halála napjáig 
dolgozott szeretett osztályán. 
Szakmai munkáját a napi ru-
tin mellett az állandó újítás 

és új festési technikák kidol-
gozása jellemezte. Ennek kö-
szönhetően jelent meg 1980-
ban Szövettani technika című 
szövettani könyve, melyből 
szövettani szakasszisztensek 
nemzedékei tanulták meg a 
hisztotechnikai eljárásokat. A 
könyv nélkülözhetetlenné vált 
a patológiai osztályokon. Évek 
elteltével szükségessé vált egy 
teljes körű, komplexebb könyv 
megírása, és 1999-ben meg-
jelent a Pathológiai technika 
című könyve. E könyvek mel-
lett cikkek, publikációk írása 
is szenvedélyévé vált különbö-
ző témákban.

Több, mint 500 közlemé-
nye magyar, német, amerikai, 
olasz, svájci lapokban jelentek 
meg. Szerteágazó érdeklődé-
si körökkel rendelkező, igazi 
polihisztor volt. A teljes felso-
rolás igénye nélkül említhetők 
cikkei az orgonáról, a ferences 
rendi családról, a nyírbátori 
passió oltárról, az egyszerűsí-
tett áramgenerátorról, az or-
todox templomokról, a római 
obeliszkekről, a pápai udvar-
ról, diadalkapukról és diadal- 
oszlopokról, divatos szavak-
ról, a korona vándorútjáról, 
a római Szent Péter térről, a 

burgenlandi várakról és sok-
sok más témában megjelent 
publikációi. Legutolsó könyve 
a Római templomok, pápák, 
szerzetesek c. könyv. Számos 
kitüntetésnek és díjnak volt 
tulajdonosa, többek között 
Egészségügyi Miniszteri di-
cséretben, Batthyány-Stratt-
mann László díjban részesült, 
és a Magyar Köztársasági Ér-
demrend Lovagkeresztje ki-
tüntetést is átvehette.

Kiváló szakmai felkészültsé-
gével, tudásával, tapasztalatá-
val, lelkiismeretes munkájával 
és empatikus személyiségével 
betegei és kollégái megbecsü-
lését vívta ki. Nem zárkózott 
el az új megoldások alkalma-
zásától, és mindig a továbbta-
nulás és a tudományos munka 
híve volt. Személyében egy 
igaz embert és egy kitűnő kol-
légát veszítettünk el.

2023. december 25-én bekö-
vetkezett hirtelen halála meg-
rázott bennünket, emlékét 
nem felejtjük el. Nyugodjon 
békében!

Dr. Hajdu Mária 
osztályvezető főorvos

Patológiai Osztály
Magyar Imre Kórház, Ajka

Nemzetközi retro
számítógépes találkozó
 Huszonötödik alkalommal zajlott június utolsó hét-

végéjén a retro számítógépes találkozó, az Árok party, 
amelynek harmadik éve a Jégcsarnok ad otthont. Szük-
ség is van a nagy helyre, ugyanis ma már 200-250 fő a ki-
állítói létszám. A törzsgárda évek óta ugyanaz, de min-
dig érkeznek új érdeklődők. A szervezők megelégedé-
sére az ajkaiak is szép számban benéznek a találkozóra.

Az Árok party tulajdon-
képpen egy alkotó rendez-
vény, csak itt retro számító-
gépeken zajlik a verseny. Az 
egyik feladatban a program-
kódot kellett minimalizálni. 
Ennek a feladatnak a meg-
oldásába minden versenyző 
beleadott apait-anyait, hogy 
minél több bitet lefaragjon a 
meglévőkből, ráadásul úgy, 
hogy az eredeti látvány meg-
maradjon. Este a zene, az au-
diovizuális programok és a 
képek versenye zajlott.

Guzslován Gábor és Osz-
vald Balázs főszervezőtől 
megtudtuk, hogy az évente 
megtartott demoscene party 
és retro játéktalálkozó híre 
egyre terjedt, egyre széle-
sebb körben válik ismertté. 
A helyszín is ennek megfe-
lelően változott. Az egykori 
gyermekek háza klubhelyi-
ségében kezdték, majd kö-
vetkezett Bakonygyepes és 
Ajkarendek egy-egy családi 
házának kertje. Akkoriban 
még csak 25-30 résztvevő 
volt az eseményen.

Idén már Ausztriából, 
Svédországból és Lengyel-
országból is érkeztek a régi 
számítógépek szerelmesei. A 
többség a negyvenes, ötvenes 
korosztályhoz tartozik közü-
lük. Ők nosztalgiázni akar-

nak, emlékezni gyermekko-
ruk gépeire, számítógépes 
játékaira, az azokhoz tartozó 
közösségi élményekre.

A mostani rendezvényen 
nagy sikere volt minden kor-
osztálynál annak az óriás ki-
vetítőnek, amelyen retro szá-
mítógépes játékokat lehetett 
kipróbálni, amelyek ma már 
nagyon egyszerűnek tűnnek, 
de annak idején minden gye-
rek álmát jelentették. Akinek 
a szülei megengedhették ma-
guknak, hogy beszerezzenek 
egyet, meghívták a barátai-
kat, akikkel órákon át tartó 
csatákat vívhattak. Abban az 
időben egy-egy Commodore 
vagy Atari gép közösséget te-
remtett, nem úgy, mint ma, 
amikor mindenki játszhat 
akár a saját okostelefonján.

A bemutatott gépek több-
ségét az 1980-as években 
használták, de a látogatók sa-
ját építésű, mostanában ös�-
szerakott géppel is találkoz-
hattak.

A versenyeken a közönség 
tagjai döntöttek arról, hogy 
melyik volt a legjobb alko-
tás, rajz, zene vagy demó. A 
legjobbak érmet, oklevelet 
és ajándékot kaptak az élmé-
nyek, az együttlét és alkotás 
öröme mellé.

(ta)  

A legkisebbeket is érdekelte a számítógép történelem
� (Fotó: Gyarmati)

Előttük a katódcsöves múlt� (Fotó: Gyarmati)

Exkluzív tárlaton mutatkozott be
az ajkai tűzoltó

 A Múzeumok Éjszakája rendezvényhez kapcsolódó-
an ma megnyílt a Magyar Tűzoltók Művészeti Kiállítása 
a Katasztrófavédelem Központi Múzeumában, Buda-
pesten. A különleges tárlat tehát tűzoltók alkotásait 
vonultatja fel, és bár az alkotásokat amatőrök készítet-
ték, azok elbírálása során kiderült, hogy kifejezetten 
professzionális, művészi színvonalat képviselnek. Múlt 
heti számunkban rövid hír jelent meg az eseményről, de 
most kicsit a kulisszák mögé is nézünk.

A főváros tizedik kerületi 
laktanyájában működő mú-
zeum eddig főképp a tűzoltók 
múltját, annak relikviáit tár-
ta a nagyközönség elé, most 
azonban nagyon is visszatért 
a jelenbe, mondhatni, kor-
társ alkotók seregszemléjével 
készül a hétvégére.

Erdélyi Krisztián tűzoltó 
vezérőrnagy, műveleti fő-
igazgató-helyettes a tárlat 
megnyitóján azt mondta, 
hogy önmagában különle-
ges hivatás a tűzoltóké, akik 
számtalan, a hétköznapitól 
teljesen eltérő helyzetben 
találják magukat nap mint 
nap. A tábornok elmondta, 
hogy a Római Tűzoltó-pa-
rancsnokság „Vigiliinarte 
2024 – Európai Tűzoltók 
Művészeti Kiállítása” elne-

vezésű pályázatához csatla-
kozott a katasztrófavédelem, 
ez alapján született az ötlet, 
hogy a beérkező, nívós pá-
lyaműveket hazai környezet-
ben is megmutassák.

A beérkezett pályaművek 
láttán még gazdagabb és ár-
nyaltabb képet alkothatnak a 
látogatók a katasztrófavéde-
lemben dolgozók hétköznap-
jairól, és eddig rejtett tálen-
tumairól.

Mi sem bizonyítja ezt job-
ban, minthogy az elbírálás-
ban oroszlánrészt vállaló 
dr. Borsos Mihály fotómű-
vésznek, a fővárosi Art Salon 
Társalgó Galéria vezetőjének 
is meglepetést tudott okozni 
a rengeteg pályamű, amelye-
ket, ahogy a megnyitón el-
mondta, kíméletlen szakmai 

szempontok alapján bírált el, 
a legcsekélyebb elfogultság 
nélkül. A fotóművész arról is 
beszélt, hogy a tűzoltók által 
megélt szélsőséges szituációk 

érzelmi lenyomatot is hagy-
nak bennük, amelyek egyik 
lehetséges feldolgozása maga 
az alkotás. 

Ahogy a megnyitón el-
hangzott, mindezek alapján 
a tárlat egy szép hagyomány 
nyitánya is egyúttal, hiszen 
számos alkotás várja még, 
hogy megmutassa, mire is 
képesek a tűzoltók.

A Katasztrófavédelem 
Központi Múzeumában 
2024. szeptember elsejéig hét 
alkotó huszonegy munkája 
tekinthető meg. 

Veszprém vármegye tűz-
oltóinak hírnevét az ajkai 
hivatásos tűzoltó-parancs-
nokság tehetséges alkotója, 
Leopold László címzetes 
tűzoltó főtörzsőrmester 
öregbítette. Steampunk stí-
lusú vasművészeti alkotá-
sai a tárlat teljes ideje alatt 
megtekinthetők.

Leopold László c. tűzoltó főtörzsőrmester alkotásai előtt
� (Fotó: Katasztrófavédelem)

Ilyen egy úgynevezett steampunk alkotás � (Fotó: Katasztrófavédelem)



ASZ52024. JÚLIUS 5.

TV AJÁNLÓ

Sokan nem tudják, mi az,
de egyre több a károsultja

Jó néhány károsultja van 
egy újabb internetes trükknek 
a kriptovalutával rendelkezők 
körében.

A csalás azzal kezdődik, 
hogy telefonon felhívják a Bit-
koin tulajdonost egy cég ne-
vében és azt mondják, hogy a 
náluk lévő kriptovalutát nem 
forgalmazzák tovább, hanem 
kifizetik az ügyfélnek. A hát-
tér zaj azt a benyomást kelti, 
mintha tényleg egy irodából, 
bankból jönne a hívás.

A kifizetéshez természete-
sen szükség van a bankszámla 
számra. Kérik, hogy kapcsolja 
be az internetet és adja meg 
a címét, vagyis erősítse meg, 
hogy jó a cím.

Erre küldenek egy hivatko-
zást, hogy azt töltse le, majd 
lépjen be. Itt megjelenik egy 
munkaszám a felhívott fél ne-
vével. Mindez erősíti, hogy hi-
vatalos ügymenetről van szó. 
Közben telefonon megnyug-
tatják az ügyfelet arról, hogy 
igazolást adnak a kifizetésről, 
hogy az törvényes és nem bank- 
adó, illetve jövedelemadó köte-
les jövedelem.

Ezután rákérdeznek, hogy 
van-e internetbankos lehe-
tősége? Esetleg másik bank-
számlája? Ha van, elkérik 
annak a számát is. Rábeszé-
lik, hogy a két számlán lévő 
összegeket vonja össze egy 
számlára. Ha az ügyfél ebben 
járatlan, felajánlják, hogy ők 
távirányítással segítenek, a 
készülékén lépje erre és erre az 
alkalmazásra!

Innen aztán nincs vissza-
út. Vagyis csak az lenne, ha 
az áldozat kilépne és hívná a 
bankfelügyeletet. De ekkor 
jön a következő csali. Az áldo-
zat látja az összevont összeget 
a saját neve alatt, plusz felet-
te egy több milliós összeget, 
amit majd a számláira fognak 
utalni, mint kifizetést.

Ez az összeg azonban még 
zárolva van. A telefonos tá-
jékoztatás szerint, hogy ne 
legyen gyanús a nagy összeg 
kifizetése, kisebb tételeket fog 
az ő programjuk a közeljövő-
ben a számlákra utalni, átten-
ni egyik számláról a másikra 
és vissza! Ez viszont több na-
pot vesz majd igénybe! Addig 

ne lépjen be a kedves ügyfél 
az internet bankjába, mert ez 
megzavarja a kifizetési prog-
ramot. Ezzel aztán végleg 
eltűnt minden pénz a szám-
lákról. A közben használt te-
lefonszámok és internetcímek 
elérhetetlenné válnak. Marad 
a bankfelügyelet és a rendőr-
ség.

A nemrég Szolnok térségé-
ben lebukott ukrán hátterű 
bűnözői csoport is többek 
között ilyen trükkökkel csal-
ta tőrbe áldozatait. Jó lesz vi-
gyázni!

Mayer Ferenc

* * *

Nagyon keresi a Kripto- 
királynőt az FBI, már közel 
kétmilliárd forintnyi díjat 
ajánlanak a nyomravezető-
nek

A fentebbi intelmeket ki-
egészíthetjük azzal, hogy már 
piramisjáték formájában is lé-
teznek kriptovalutás csalások. 
A következő esetről a Telex 
számolt be június 27-én. Esze-
rint 2017 óta próbál a Kripto-

királynőként elhíresült Ruzsa 
Ignatova nyomára bukkan-
ni az FBI. Legújabban már 5 
millió dolláros (nagyjából 1,8 
milliárd forintos) nyomrave-
zetői díjat ajánlanak annak, 
aki információval tud szol-
gálni a hollétéről – írja a BBC 
tudósítása nyomán a telex.hu.

A 44 éves, bolgár származá-
sú német nőt a OneCoin nevű, 
4,5 milliárd dolláros krip-
toüzletnek álcázott piramisjá-
tékos csalás megszervezéséért 
körözik.

2017 októberében az Egye-
sült Államok Igazságügyi Mi-
nisztériuma egy, egy rendbeli 
csalással, csalásra irányuló 
összeesküvéssel, értékpapír-
csalással és pénzmosásra irá-
nyuló összeesküvéssel vádolta 
meg Ignatovát – ezek mind-
egyike legfeljebb 20 év bör-
tönbüntetést von maga után. 
Egy New York-i szövetségi 
bíró ekkor elfogatóparancsot 
adott ki ellene. A nő két héttel 
később felszállt egy repülőre, 
amely a bulgáriai Szófiából a 
görögországi Athénba tartott. 
Azóta nem látták.

Organikus lovaspedagógia
Az El Dobogo Lovasiskola várja tanulóit

 Az El Dobogo Ranch, vagy El Dobogo Lovasiskola 
már jónéhány éve létezik Felsőörs és Veszprém között. 
Tulajdonosa, Csontó Zoltán, valamikori vadászrepülő, 
miután levetette a szkafandert, itt lent a Földön kere-
sett magának elfoglaltságot, nem is akármilyent. Vett 
egy méretéhez illő, jókora sportlovat magának Mam-
bo-t, amit Lavinia és még jónéhány ló követett. Képle-
tesen szólva ez utóbbi volt az ősanyja a mostani lova-
sudvarnak, ahol az azóta eltelt három évtizedben lovak 
tucatjai, vagy inkább százai fordultak meg, leginkább 
bértartásban, a házigazda féltő szeretetét élvezve, 
csakúgy, mint gazdáik, akiket mindig színes szakmai 
programok vártak.

A lovak szeretete mel-
lett volt azonban más is, 
ami megalapozta az itteni 
„ranch” hitelét: mégpedig 
a szakmai érdeklődés. Per-
sze sajnos jónéhány éve nem 
olvasgathatják már rajon-
gói az akkori Magyarország 
egyetlen lovasmagazinját, 
a Lovaséletet, amit szintén 
Csontó Zoltán adott ki. Em-
lékszem, az újságot előállító 
stáb Gödöllő mellett, Do-
monyvölgyben a Lázár-féle 
lovasudvarban ünnepelte 
az újság 5. születésnapját… 

Nekem is szerencsém volt 
akkoriban szakmai videók 
elkészítésével, sőt egy ha-
vonta jelentkező televíziós 
lovasmagazinnal, a Lovasélet 
héthatáron-nal részt venni 
ebben az izgalmas szakmai 
munkában.

Egy idő után Csontó Zol-
tán érdeklődése a westernlo-
vaglás felé fordult. Versenye-
ken vett részt és többször is 
találkozott Pat Parellivel, 
a természetes lóidomítás, 
vagyis a Natural Horseman- 
ship egyik pápájával, de ez 

már egy másik történet. 
(Azért még zárójelben meg-
jegyeznék annyit, hogy Pat 
Parelli háromszor nyerte 
meg az amerikai westernlo-
vas bajnokságot – öszvérrel. 
Bizonyítva, hogy nem a lo-
von, pláne nem a ló fajtáján, 
hanem a ló és lovas kapcso-
latán, egymás gondolkodás 
módjának a megértésén mú-
lik az együtt elért eredmény.)

Most a jelek szerint újabb 
fejezet kezdődött Zoltán éle-
tében, ugyanis a lovasokat 
az utóbbi időben az úgyne-
vezett organikus pedagógia 
eszközeivel tanítja - még-
pedig akár kisgyerekeket is, 
hároméves koruktól - és er-
ről már oklevele is van. Tevé-
kenységére ugyanis felfigyel-
tek a humánpedagógusok, 
akik arra is rájöttek, hogy a 
gyerekek érzelmi intelligen-
ciáját nagyban fejlesztheti 
a lovakkal levő barátkozás, 

akár csak a jelenlétük is. 
Ezért ismerte el az organikus 
pedagógia szakmai közössé-
ge Csontó Zoltán és felesége 
Renáta lovasoktatásban ki-
fejtett tevékenységét, mert az 
is a lényegről szól.

Az említett oklevelet 
egyébként Lux Ambrus az 
óbudai Szent Péter és Pál 
Szalézi Általános Iskola és 
Óvoda igazgatója adta át Fel-
sőörsön a Csontó házaspár-
nak, egyúttal kifejezve elis-
merését a gyermek érzelmi 
világának fejlődéséért vég-
zett eddigi (és még várható) 
tevékenységéért.

Egyelőre nincs tudomá-
sunk arról, hogy a felsőörsin 
kívül az országban más is fel 
tudna mutatni az El Dobo-
go Lovasiskoláéhoz hasonló 
eredményeket és módszere-
ket, de a fejlődés lehetősége 
(mivel egyre több tapasztalat 
áll rendelkezésre) adott.

Csontó Zoltán és Lavinia egy két évtizedes fotón
� (Fotó: El Dobogo Lovasiskola)

Már egy kiscsikó is mindenkit feltölt érzelemmel
� (Fotó: El Dobogo Lovasiskola)

Balatonfüreden készítik
a legjobb fagyit

 A Magyar Cukrász Ipartestület 2024-ben is meg-
rendezte a nagy népszerűségnek örvendő Év Fagylaltja 
versenyt. A verseny célja a hagyományos kiváló minő-
ségű kézműves fagylalt népszerűsítése, annak érdeké-
ben, hogy a magyar cukrászat egyre jobb minőségű fa-
gylaltokat kínáljon vendégei számára, ezáltal is igényt 
támasztva a vendégekben az egészséges és minőségi, 
kézműves termékek iránt.

Az idei versenyt ismét „fesz-
tivál” jelleggel rendezte meg 
az Ipartestület egy városi ren-
dezvény keretében, ahol a ver-
senyzők a nézők előtt készí-
tették el a versenymunkáikat, 
hogy a fogyasztók is jobban 
megismerhessék a fagylaltké-
szítés rejtelmeit. Egy teljesen 
felszerelt fagylalt laboratóri-
umban, három professzionális 
fagyasztógépen folyt a verseny 
reggeltől kora délutánig. Ezt 
követően különböző fagylalt-
tal kapcsolatos szórakoztató 
és egyben edukatív bemuta-
tók következtek, továbbá egy 
szakmai kiállítás is színesítet-
te a programot.

A versenynek helyszínt adó 
Kecskemét tiszteletére egy új 
kategóriát is hirdetett az Ipar-
testület: a „Sárgabarack fagy-
lalt kategóriát”. Ezzel a kate-
góriával a „Kecskeméti ma-
gyar kajszibarackot” és a Ma-
gyar Értéktárban kiemelkedő 
nemzeti értékként jegyzett 
„Kecskeméti barackpálinkát” 
kívánta népszerűsíteni a cuk-
rászok szakmai szervezete.

Az Év Fagylaltja versenyre 
idén öt kategóriában rekor-
dszámú, összesen 90 fagylalt 
nevezése érkezett, és a korábbi 
évek díjnyertes magyar fagy-
lalt remekeivel együtt összesen 
130 féle fagylalt volt kóstolha-
tó az egész napos rendezvény 
alatt.

A fagylaltokat kiváló cuk-
rászmesterekből álló Szakmai 
zsűri, Közönség zsűri és a 
Szakmai Szervezetek zsűrije is 

értékelte.
A versenyzők kreativitása 

ismét határtalan volt, a pi-
kánsan ízesített sárgabarack 
fagylaltok mellett szinte min-
den fajta magyar és egzotikus 
gyümölcs előfordult olajos 
magvakkal, zöldfűszerekkel 
kombinálva. Az olajos mag-
vak közül sláger volt a tökmag, 
a mandula, a dió, kesudió és 
a pekándió. A fűszerek kö-
zött felbukkant a rozmaring, 
babérlevél, borókabogyó, ró-
zsabors, timutbors, szecsuáni 
bors, sőt a fügelevél is.

A fagylalt bemutatókon a 
tavalyi győztes  „Sütőtökös 
mandula fagylalt dió variáci-
ókkal” mellett „Magas gyü-
mölcs és rosttartalmú sorbete-
ket és zöldségfagylaltokat” is 
megismerhettek a látogatók, 
valamint bemutatkozott a 
Gelato World Cup – Fagylalt 
Világbajnokságon bronzér-
met nyert magyar csapat „Ka-
ramellizált fehércsokoládé 
fagylalt exotic szósszal és man-
dularopogóssal” fagylaltja is.

A rendkívül erős mezőny-
ben Aranyérmes és egyben 
az Év Fagylaltja vándorkupa 
győztese: tökmag sorbet pi-
rosbogyós gyümölcsökkel – 
Bergmann Nándor lett, a Kis 
Bergmann Cukrászda (Bala-
tonfüred) mestercukrásza.

Így az ajkaiaknak sem kell 
majd túl messzire utaznia, 
hogy „tiszta forrásból” kóstol-
hassák az év fagyiját.

iposz.hu

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról a www. ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com

06-88-750-550
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Július 15-től 18-ig tánctábor Ramasz László vezetésével a 
művelődési központban.

Július 22-től 26-ig, naponta 9.00-től 15.30 óráig szünidei 
bőrműves tábor a művelődési központban.

Július 29-től augusztus 2-ig a Bogáncs gyermekkönyvtár 
olvasótábora a gyermekkönyvtárban.

Augusztus 7-én 19.00 órakor a Pannon Várszínház Pablo 
és Picasso, avagy az állatok karneválja családi musical a 
művelődési központ színháztermében. Jegyek válthatók a 
pannonvarszinhaz.jegy.hu oldalon.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. július 4.  – 2024. július 10.
Agymanók 2. 2D – amerikai animációs kalandfilm, vígjá-
ték, 96 perc (6) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, 
hétfő, kedd, szerda 12:30.

Gru 4 2D – amerikai animációs vígjáték, 95 perc (12) – ve-
títési időpontok: csütörtök 16:30 és 18:30, péntek 14:30 
és 16:30, szombat 12:30, 16:30 és 18:30, vasárnap 12:30, 
14:30, valamint 16:30, hétfő 16:30 és 18:30, kedd 14:30 és 
16:30, valamint szerda 16:30 és 18:30.

Gru 4 3D – amerikai animációs vígjáték, 95 perc (12) – ve-
títési időpontok: csütörtök 14:30, péntek 18:30, szombat 
14:30, vasárnap 18:30, hétfő 14:30, kedd 18:30, valamint 
szerda 14:30.

Hang nélkül: Első nap 2D - amerikai horror, dráma, sci-
fi, 100, perc (16) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, 
valamint kedd 20:30.

Ördögűzés 2D – amerikai horror, thriller, 95 perc (16) – 
vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 
20:30.

Bányászati Múzeum Ajka, Parkerdő
Elérhetőség: 8400 Ajka, Parkerdő, Tel.: 

+36-30-94-90-588 vagy +36-30-461-3955

Szakmai vezető: Horváth Károly, nyugdí-

jas bányamérnök és geotúra-vezető

Nyitvatartás

• Kedd-Péntek: 11-16 óráig

• Szombat-Vasárnap: 10-16 óráig

Egyéb fontos információk:

• �Pénztárzárás a nyitvatartási idő vége 

előtt 30 perccel!

• �Csoportok esetén kérjük a látogatás 

előtt 24 órával a +36-30-94-90-588-as te-

lefonszámon jelentkezzenek be!

• �Szaktárlatvezetési igényüket kérjük előre 

jelezzék!

A filharmónia új évada
Ismét fantasztikus fellépők és kitűnő zenekarok koncertjei várják Önöket a 2024-2025-ös ajkai Filharmónia bérlet mű-
során!
A három előadásból álló sorozatot december elején Gubik Petra és Balázs János közös estje nyitja Ajkán, a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Központ és Könyvtár falai között. A próza és muzsika, klasszikus- és könnyűzene együttes erővel 
varázsolja a színpadra a történelem legviharosabb korszakát, régi pesti lokálok hangulatát, bensőséges jeleneteket és 
tanulságos fordulatokat, amelyekbe nem csak belefeledkezni érdemes: tanulnunk is illik belőlük.
Februárban Kriszta Kinga, Horváth István, valamint Oberfrank Péter várja Önöket a Tavaszi Hangok műsorával, majd az 
évadot májusban a Jazzation Acappella Együttes zárja. A modern acappella szerelmeseit és a műfajjal csak most ismer-
kedőket is szeretettel várja az együttes, mely különleges válogatást kínál repertoárja legjavából: komplex harmóniáik, 
virtuóz improvizációik, a világ minden tájáról gyűjtött zenei élményeik hozzák testközelbe a gondolati mélységet és 
lélekemelő magasságot, melyet közösen járnak be hallgatóságukkal ezen a koncerten.

2024.12.04. – szerda 19:00
Találkát adott a sors Gubik Petra és Balázs János közös estje

2025.02.12. – szerda 19:00
Tavaszi hangok Előadók: Kriszta Kinga – szoprán, Horváth István – tenor, Oberfrank Péter – zongora.

2025.05.07. – szerda 19:00
Jazzation acappella együttes  Csodás zenei élményekkel várjuk a kedves ajkai közönséget!

Ajkára érkezik a Pablo és Picasso
A Hrutka Róbert – Kovács 

Viktor – Kovács Dominik szer-
zőhármas által a Pannon Vár-
színház igazgatójának, Vándorfi 
Lászlónak az inspirációjára lét-
rehozott Pablo és Picasso, avagy 
az állatok karneválja című csa-
ládi musical augusztus 7-én 
mutatkozik be Ajkán a Nagy 
László Művelődési Központ 
színpadján. Az előzmények is-
meretében – miután nemrégi-
ben a társulat Redshow című 
előadását láthattuk telt ház előtt 
Ajkán – és már tudva azt, hogy 
a Pablo… is nagy sikert aratott 
nemrégiben lezajlott veszprémi 
bemutatóján, most is várható az 
ajkaiak részéről a kiemelkedő 
érdeklődés.

A történet egyik főszereplője 

Pablo, az orrszarvú és egy rajz-
tehetséggel megáldott kisfiú (az 
ő iskolai csúfneve Picasso), akik 
különleges kapcsolatba kerül-
nek. Közös élményük a szere-
tet, az elfogadás képességének 
hiánya és a fantázia. Az emberi 
és állati társadalmak közössé-
geiben keverednek izgalmas 
kalandokba, míg új barátokra 
lelve megfogalmazódik végre 
közös vágyuk. Gyerekek, állatok 
és növények összefognak, hidat 
építenek egy olyan világba, ahol 
az élet valamennyi formája ér-
ték.

Izgalmas alaphelyzet, bőven 
ad teret a könnyed és mélyen 
szántó gondolatoknak, lehetősé-
get a tartalmas szórakozásnak.

ASZ 

A Pannon Várszínház Kárpát-medencei gyermekrajz pályáza-
tot is hirdetett a darab nyomán. Számos, jobbnál jobb bekül-
dött pályamű közül álljon itt egy: Nagy Róza 10 éves nyíregy-
házi iskolást a mellékelt kép elkészítésére ihlette Pablo és 
Picasso története

Támogatók:
Ajka város

önkormányzata

Egervári Trans Kft.

DIRECTMETAL
ÉPÜLETGÉPÉSZETI SZAKÜZLET
VÍZ-GÁZ-FŰTÉS-HŰTÉS
MEGÚJULÓ ENERGIA

Solidus-97 K�.
könyvelőiroda

 Szabó Kálmán + Kalmár A�la

Nagy Imre őstermelő Ugod
H&L 2008 K�. Roik László

"Cafe con Affe�o" K�.
Dr. Pataricza György
Pichler Elektro Bt.
Véber és Társa Bt.
Dr. Horváth Zsolt
Gősi Autószervíz
Dr. Szabó Balázs
Horváth Gábor
Gál János Ajka
Fito Park K�.

N.Plast Bt.

 Civil ház Ajka 

AJKAI

ZRT.

ELEKTRONIKAI

Sivitrans

2024. Július 13.
V. Ajkai veteránautó,

veteránmotor
és veterántraktor találkozó

A rendezvény látogatása ingyenes!!!

Elérhetőség: 06-30-392-80-87
Regisztráció:      Veterán Járművek Bará�  öre Ajka

           veteranajka@gmail.com      
Számlaszám: 11600006-00000000-83817841

Program:
- 10-11 óra közö�  gyüleező Ajka-Bakonygyepes felöl,
                     Ajka irányába az első körforgalomnál jobbra.
- 11 órától felvonulás, majd érkezés a Városi Sportcentrumba.

- 12 órától a találkozót megnyitja Dr. Navracsics Tibor
                   közigazgatási és terüle�ejlesztési miniszter.

                   Beszédet mond Schwartz Béla polgármester.

- 12 óra 20 perctől regisztrálás.
- 12 óra 45 perctől ügyességi verseny.
- 13 órától autók, motorok és traktorok bemutatása.                 
- 15 óra 30 perctől tombolasorsolás, eredményhirdetés díjak átadása.
- 16 óra kapuzárás.

Helyszín: Ajka, Városi Sportcentrum
      /volt bányászpálya/

www.man tex t i l . hu

A leghosszabb nap Fertőrákoson
Közös programon vettek 

részt az Ajkai Pedagógus Női 
Kar és a Jubilate Nőikar tag-
jai és ismerőseik június 23-án. 
A Szent Iván Éj elnevezésű 
programra a fertőrákosi Bar-
langszínházban került sor. 
A látványos, fergeteges mű-
sorban voltak hangversenyek 
ismertetővel, balettelőadás, 
fényzsonglőrök.

A koncerteket a Liszt Ferenc 
Szimfonikus Zenekar (Sopron), 
a Prelude Vegyeskar (Budapest) 
és a Kórus Spontánusz (Sopron) 
adta. A zenekar az osztrák ze-
neszerző, Bruckner előtt tisz-
telgett műsorával. A kórusok a 
klasszikus zene sok évszázadát 
ölelték fel és szólaltatták meg 
kitűnően. A táncos produkci-
ók a zene könnyedebb irányába 
mozdultak el, és szemet gyö-
nyörködtető volt a koreográfia. 
Az egész program borkóstoló-
val kezdődött és a szabadban 
tűzugrással fejeződött be.

Ha már ilyen messze utaz-
tunk a zenei élményekért, be-
iktattunk egy kis kirándulást 
is. Megtekintettük Nagycen-
ken a kastélyt és tisztelegtünk 
Széchenyi emléke előtt a ma-
uzóleumban. Előbbi teljes át-
alakuláson esett át. Szép-szép, 
de minden interaktív és ez 
nem pótolja a személyes veze-
tést. Ezért is örültünk, amikor 

a mauzóleumban kaptunk egy 
kis tájékoztatást. Sopronban 
az elég szűkre szabott időt ki-
ki testi feltöltődésre, kisvona-
tos városnézésre vagy sétára 
használta.

Ez az együtt töltött szép nap 
is elraktározódik az emlékek 
„könyvében”.

Hartinger Nándorné 
kórustag és karnagy

POSTALÁDÁNKBÓL

A kórustagokat lenyűgözték a Széchenyi-mauzóleum látni-
valói
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

SAKKFELADVÁNY Szenior sakkverseny huszadszor

 Káposztás Miklós mesteredző, a Vasas SC örökös 
tiszteletbeli elnöke munkássága előtt tiszteleg az idén 
huszadik alkalommal megrendezett sakkverseny, ame-
lyen az ország szenior korú sakkozói vesznek részt. A 
versenyt június 24-én, hétfőn délután nyitották meg. A 
megnyitón részt vett Káposztás Miklós két lánya, Gyön-
gyi és Tünde.

Dr. Perkovits Géza, a Veszprém Vármegyei Sakkszö-
vetség elnöke köszöntőjében elmondta, hogy azok közé 
tartozik, akik mind a húsz alkalommal itt voltak a verse-
nyen. Köszönetét fejezte ki a városnak, hogy ilyen kiváló 
körülményeket biztosítanak a lebonyolításhoz. Megkö-
szönte Czingler Sándor és szervező társai munkáját is.

Káposztás Tünde, aki test-
vérével harmadik éve látogat 
el a versenyre, hozzátette, 
hogy egy évvel ezelőtt csak-
nem ugyanezekkel az arcok-
kal találkozott a versenyzők 
asztalánál. Boldogan mondta 
el, hogy Budapest VII. kerüle-
tében, édesapjuk egykori lakó-

helyén emléktábla őrzi a nevét. 
Büszkeség, hogy egy sakkozó-
nak emléktáblát állítanak. Az 
avatáson készült fotókat átad-
ta Czingler Sándornak.

Dorner László alpolgármes-
ter köszöntőjében kijelentette, 
megtiszteltetés, hogy a város 
adhat otthont 20 éve a verseny-

nek, amely Ajka sakk életére 
is hatással van. A szervezők, 
Czingler Sándor és csapata 
minden köszönetet és tiszte-
letet megérdemelnek. Meg-
köszönte Bábics Valériának, a 
Nagy László Városi Művelő-
dési Központ igazgatójának a 
támogatást. Kérte a versenyző-
ket, hogy keressék fel a parko-
kat, a pihenőhelyeket, ismer-
kedjenek a várossal, érezzék 
jól magukat és találkozzunk 
jövőre is.

A megnyitón a Jubiláte Női-
kar működött közre.

A rendező a Magyar Sakk-
szövetség Szenior Bizottsága, 
a Nagy László Városi Műve-
lődési Központ, a Sportváros 
Nonprofit Kft. Sakkbizott-
sága, az Ajka Városi Amatőr 

Schnur Sakkegylet, és Ajka vá-
ros sakkszakosztályai.

Versenyigazgató Geri Gyu-
la, a Sportváros Nonprofit Kft. 
ügyvezetője, főbíró Szalainé 
Czingler Erzsébet. A 9 fordulós 
svájci rendszerben zajló verse-
nyen azok a nők vehettek részt, 
akik betöltötték vagy 2024-ben 
betöltik az 55. életévüket, a 
férfiaknál 60 év az alsó korha-
tár. A 31 résztvevő közül öten, 
Paksa Rudolf, Kosztolánczi 
Gyula, Simon István, Kurics 
László Endre és Szabó Vilmos 
voltak ajkaiak. A legeredmé-
nyesebb 70 éven felüli sakkozó 
Paksa Rudolf FIDE mester lett, 
aki a hetedik helyen végzett. 
Az élen Németh Zoltán, Volo-
sin Vladimir és Mészáros And-
rás lett a sorrend.� (ta)  

Örök kérdés: vajon min töri a fejét az ellenfél?
� (Fotó: Gyarmati)

Németh Zoltánnak, a torna győztesének Kecskeméti Balázs 
főbíró helyettes gratulált� (Fotó: Gyarmati)

Gaál Zsóka
sakkrovata

Az Ajkai Szóban június 21-én 
megjelent feladvány a kö-
vetkező állásból indult ki:

Mint olvasóink észrevet-
ték (mi is sajnos csak a lap 
nyomdába adása után tud-
tuk meg), felcserélődött a 
megfejtés a feladvánnyal, 
ezért utólag és itt is szíves 
elnézésüket kérjük! Tehát a 
fenti feladvány megfejtése 
(világos indul és a második 
lépésben mattot ad): Be3!

Helyes megoldást küldött 
be: Horváth Károly, Szentpé-
teri Elemér és Varga Ádám 
Zsolt.
Szélessy József és Polgár 
Szabolcs megfejtéseit is el-
fogadjuk, mivel ők „hittek az 

újságnak” és a tévesen ál-
talunk közölt feladványt jól 
fejtették meg (Va8).
A szerencse ezúttal Varga 
Ádám Zsoltnak kedvezett, 
aki a Gaál Sándor (Zsóka 
edzője és édesapja) által 
felajánlott, megérdemelt 
gyümölcskosarat hétfőtől 
veheti át a polgármesteri hi-
vatal portáján. Gratulálunk!

Az új feladvány, aminek 
megfejtését július 15-ig vár-
juk:

Itt is világos indul és a má-
sodik lépésben mattot ad.

A megfejtéseket július 15-
ig az ajkapress@gmail.com 
címre kérjük!

Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen 
izzókhoz, csökkentse a villanyszám-
láját és tegyen azért, hogy kevésbé 
terhelje a környezetet!
A LED fényforrások használata jelentős 
csökkenést jelent a villanyszámlában, és 
akár 10 éves élettartamának köszönhető-
en használója sokkal kevesebb hulladékot 
termel, mint az, aki hagyományos izzóval vi-
lágít. Egy átlagos magyar háztartásban 20 
db izzó található, mely a teljes villanykölt-
ség közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon 
- https://ledcsere.hu/ - található kalku-
látorunk segítségével néhány kattintással 
kiszámolható, éves szinten milyen megta-
karítást eredményez, ha korszerű izzókkal 
világítunk otthonunkban.

Hogyan lehet csatlakozni a prog-
ramhoz?
A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re 
kattintva néhány perc alatt regisztrálhat 
bárki, akinek a nevén van villanyszámla. 
Néhány adat kitöltését, illetve dokumen-
tum feltöltését követően a rendszer az 

A programba 
2024. 07. 31-ig 
lehet regisztrálni.

www.ledcsere.hu

A nagy érdeklődésre való tekintettel Ajka Város Polgármesteri Hivatala és 
a CYEB jóvoltából a LED-csereprogram ismét elérhető településünk lakosai 
számára. Kizárólag az regisztrálhat, aki az előző ütemben nem regisztrált.

ÚJRA INGYENES 
lakossági LED-csereprogram azoknak, akik 

AZ ELŐZŐ AKCIÓRÓL LEMARADTAK 

éves áramfogyasztás, valamint az ottho-
nában található izzók száma és használa-
ti ideje alapján kiszámolja, hogy az adott 
háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

FONTOS! 
A regisztráció utolsó oldalán átvételi 
helyként Ajkát  jelölje be!

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai elle-
nőrzik, így ez igénybe vehet néhány munka-
napot. Az átvétel időpontjával kapcsolat-
ban pedig a regisztrációt követő hetekben 
kapnak e-mailt a jelentkezők. A regisztrá-
ció akkor válik véglegessé, ha a jelentkezést 
visszaigazoló e-mailben található linkkel 
jelentkezési szándékát megerősíti.

R

Nem késő változtatni

Felsőoktatási felvételi 
sorrendmódosítás 2024

Üzenet a Pannon Egyetemtől
 Az idei ügyintézési időszak már március végén el- 

startolt az egyetemi felvételiben. Most lesz lehetősége-
tek hiánypótlásra, új dokumentumok feltöltésére, vagy 
éppen sorrendmódosításra. A cikkben az utóbbi esetet 
fogjuk megtárgyalni.

Mutatjuk miket kell feltét-
lenül tudnod, ha élnél a sor-
rendmódosítás lehetőségével

Felsőoktatási felvételi sor-
rendmódosításra 2024. már-
cius 25. és 2024. július 10. 
közötti időszakban van lehe-
tőséged. Az ügyintézési ablak 
ebben az időszakban nyitott, 
a korábban megjelölt szakok 
sorrendjét tudod megváltoz-
tatni. Ritka tévhit, de említés-
re méltó: új szakot ebben az 
esetben már nem tudsz felten-
ni a listára, csakis a meglévők 
mozgatására van lehetőséged.

Kivételt képez az alól az az 
eset, amikor a felvételi listá-
don meglévő szak finanszíro-
zási párját szeretnéd felvenni 
a listára, azaz ha a jelentkezés-
kor az államilag finanszíro-
zott lehetőséget jelölted csak 
meg, most felveheted az ön-
költséges párját is.

Fontos tudnod, hogy sor-
rendmódosításra mindössze 
csak egyszer lesz lehetőséged, 
és ez a lehetőség is visszavon-
hatatlan.

Fontos tehát alaposan át-
gondolnod a választásod!

Sorrendmódosítás
– hol tudom megtenni?

Az E-felvételi rendszerben 
a korábban megadott beje-
lentkezési adataidat használva 
tudsz belépni. Itt fogod meg-
találni az összes, a cikkben 
korábban felsorolt lehetősé-
get. Bejelentkezés után cél-
szerű átnézned a felhasználói 
felületet, és amikor már ma-
gabiztosan eligazodsz a hasz-
nálatában, akkor állj neki az 
ügyintézésnek.

Tippek
a sorrendmódosításhoz

Ahogy korábban leírtuk, 
csak egyszer módosíthatsz, és 
azt visszavonni nem lehet, így 
fontos, hogy jól dönts!

Gondold át alaposan, hogy 
mit szeretnél, kérd ki olyan 
emberek véleményét, akiknek 
adsz a szavára!

Akkor állj neki az ügyinté-
zésnek az E-felvételi rendszer-

ben, amikor bőven van időd, 
és válassz egy csendes, nyu-
godt helyet. Soha ne állj neki 
kapkodva, stresszes helyzet-
ben!

Nézz utána online felülete-
iken az egyetemeknek, hiszen 
rengeteg olyan lehetőségük 
lehet, amiről még nem hal-
lottál. A Pannon Egyetem 
és a Mérnöki Kar is renge-
teg lehetőséget kínál, amely-
ről talán még nem tudsz. 
A teljesség igénye nélkül íme 
néhány: garantált kollégiumi 
elhelyezés gólyáknak, duális 
képzési lehetőség (ahol a ta-
nulmányaiddal pénzt is keres-
hetsz), kis csoportos képzések 
(hogy ne csak egy NEPTUN 
kódnak érezd magad), színes, 
változatos programok (saját 
balatoni strandunk is van, és 
Veszprémben is most zajlik 
az Európa Kulturális Főváro-
sa programsorozat) és a listát 
még folytathatnánk. Ha kí-
váncsi vagy további előnye-
inkre, keress rá felvételizőknek 
szóló oldalunkon! 

Molnár Krisztián  
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Lapszél
Az Ajkai Szó
legközelebb július 19-én jelenik meg. Online hírszolgálta-
tásunk továbbra is folyamatos.

Erősített az FC Ajka
Visszatért az FC Ajka NB II-es futballcsapatához Kovács 
Nikolasz, aki két részletben, sikeres két évet töltött már 
a csapatnál. Niko akkor 50 bajnokin viselhette az FC Ajka 
mezét és ezeken a találkozókon 4 alkalommal volt ered-
ményes.

Klubfoglalkozás az Asztrokertben
Az Asztrokertben tartja havi klubfoglalkozását a Bakonyi 
Csillagászati Egyesület július 5-én 20 órától. A csékúti 
Alsó dülőn levő helyszínen többek között távcsöves ég-
boltvizsgálat várja az érdeklődőket. (ta)

Krízishelyzetben lévőknek
Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ készenléti 
szolgálatot biztosít a nyitvatartási idején kívül felmerülő 
krízishelyzetekben történő azonnali segítség-, tájékozta-
tás nyújtás, tanácsadás céljából. Az éjjel-nappal hívható 
krízisvonal: 06-20/226-2322.

Jól szerepeltek a rockysok
Második helyen végzett a Debrecenben megrendezett 
nemzetközi táncfesztiválon ladies dance duó kategóriá-
ban Csillei Virág és Takács Jázmin, children párosban ha-
todik lett Csőre Dominik és Fitler Izabella, valamennyien 
a Dinamik Rock and Roll Klub táncosai. (ta)

Díjak a tanévzárón
Sperl Nikolasz kapta az Év Diákja díjat az Egy Kis Segítség 
Barátaimtól Alapítványtól a Molnár Gábor Óvoda, Általá-
nos Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egysé-
ges Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény tanévzáró 
ünnepségén. Az év pedagógusa Meidli Ágnes szakoktató 
lett. A Molnár Gábor díjjal Berkes Szilvia gyógypedagógus 
és Mayer Károlyné gyógypedagógiai asszisztens munká-
ját ismerték el. (ta)

Borostyán torna sakkverseny
Harminchetedik alkalommal rendezik meg a Borostyán 
torna egyéni sakkversenyt július 11. és 14. között. A verseny- 
engedéllyel rendelkező gyermek és felnőtt sakkozók a 
Nagy László Városi Művelődési Központban versenyeznek 
7 fordulós svájci rendszerben. A verseny 11-én délután 
3 órakor kezdődik, az eredményhirdetés vasárnap este 
lesz. (ta)

Nyári szünet az ajkai könyvtárban
Jó hír, hogy július 1-jétől augusztus 5-ig – a könyvtár zárva 
tartásának ideje alatt is – hétköznapokon 9.00 és 16.30 
óra között várja az érdeklődőket az Információs Központ, 
ahol lehetőségük van internetezésre, fénymásolásra és 
az elolvasott kötetek visszaadására. Augusztus hónapban 
az intézmények szombatonként zárva tartanak.

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

július
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
6-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
8-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
11-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
13-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

A cukkini veszélyei
 A cukkini vitathatatlanul a nyár egyik legnépsze-

rűbb tökféléje. Számos felhasználási módja miatt na-
gyon sokan szeretik és fogyasztják. Ám óvatosságra fi-
gyelmeztet minket az osztrák Die Presse napilap, mert 
– bármennyire hihetetlen – halálos veszélyt is rejthet ez 
a nyári zöldség.

Egy népszerű osztrák na-
pilapban megjelent írás, arról 
számolt be, hogy veszélyes le-
het az egészségre, a házikert-
ben termett tökféle, ha nem 
figyelünk oda néhány fontos 
tényezőre. A különösen hos�-
szan tartó hőség és aszályos 
időszak miatt a tökfélében fel-
halmozódhat egy természetes 
vegyület, a cucurbitacin, ami 
nagy mennyiségben mérgező 
lehet.

Eredetileg minden tökfélé-
ben, így a cukkiniben, a pa-
tisszonban, az uborkában és a 
spárgatökben is jelen volt, és 
kesernyés ízt adott nekik. De 
az évek során olyan fajtákat ne-
mesítettek ki, amelyek már nem 
tartalmazzák ezt a vegyületet, 
így biztonságosan fogyasztha-
tóvá váltak. Azonban sokan 
nem bolti, hanem saját, úgy-
nevezett fogott magot vetnek 
vissza minden évben. Az ilyen 
vetőmagban az elmúlt évek 
rendkívüli időjárási körülmé-
nyeinek köszönhetően, újra ak-
tiválódhatott ez a gén, ami nö-
veli ennek a mérgező anyagnak 
a mennyiségét. Ez köszönhető, 
a hosszan tartó hőségnek és az 
aszályos időjárásnak.

A házikertekben ezért kü-
lönösen figyeljünk arra, hogy 
ne termesszük a főzőtököt és 
a cukkinit a dísztök mellett. A 
dísztökök ugyanis még min-
dig tartalmazhatnak cucurbi-
tacint, ezért nem is ehetők. A 
pollenjeik átkerülhetnek a fo-
gyasztásra szánt növényeinkre, 
igy keresztezve azokat.

Internetes fórumokon gyak-

ran lehet látni, hogy érdekes 
színű vagy formájú tök vagy 
cukkini képek bukkannak 
fel. Kérdezve, hogy ez mi? Ha 
ilyen termést fogyasztunk, bár 
elsőre még nem biztos, hogy 
egészségügyi problémánk 
lesz, de az ebből fogott mag-
ból a következő évben kinövő 
tökféle már biztos, hogy ma-
gasabb keserűanyag szinttel 
rendelkezik.

A Die Presse beszámolója 
szerint Baden-Württemberg 
tartományban egy 79 éves 
férfi életét vesztette cucurbita-
cin mérgezés következtében, 
miután a saját kertjében ter- 
mesztett cukkinit fogyasztot-
ta. Eközben Angliában több 
cukkini magra is termékvis�-
szahívást rendeltek el, és fi-
gyelmeztették az embereket, 
hogy ne fogyasszák el a beérett 
terméseket. Egyes híradások 
szerint idén már több család is 
rosszullétet tapasztalt zöldsé-
geik fogyasztása után. Egy nő 
kórházi kezelésre szorult, mi-
után az általa termesztett cuk-
kini megmérgezte. A problé-
ma az Unwins nevű brit cég 
vetőmagjától eredt, ezért az 
anyavállalat, a Westland, elő-
vigyázatosságból ideiglenesen 
felfüggesztette a szállítást és 
kivizsgálást indított.

A raktárakban lévő készlete-
ket, valamint a csomagolatlan 
és kiskereskedelmi üzletekben 
található magokat visszavon-
ták és megsemmisítették. Az 
Unwins márka régóta meg-
bízhatónak számít a kertészek 
körében azonban a legutóbbi 

esetek rámutattak arra, hogy 
mennyire fontos figyelni a 
zöldségek ízére és eredetére.

A cucurbitacin jelenlétét 
könnyen felismerhetjük a 
zöldség keserű íze alapján. 
Fogyasztás előtt mindig kós-
toljuk meg a nyers tökféléket. 
Ha keserű ízt érzünk, azonnal 
köpjük ki, és semmiképpen se 
fogyasszuk el, illetve semmi-
lyen ételt ne készítsünk belőle. 
Az erős fűszerek elnyomhat-
ják a keserű ízt, ezért fontos, 
hogy még ízesítés előtt elle-
nőrizzük az alapanyagokat. 

Mindig megbízható forrásból 
származó vetőmagokat hasz-
náljunk, hogy minimalizál-
juk a keresztezés kockázatát. 
A gyerekek és az idősebbek 
különösen veszélyeztetettek, 
mert ők kevésbé érzékelik a 
kesernyés ízt, de például a 
nátha is csökkentheti az ízér-
zékelést. Azonban ez a kis ga-
liba ne szegje senki kedvét, ha 
cukkinis fogást szeretne készí-
teni. Mellékelünk  egy könnyű 
nyári receptet, amit bátran el-
készíthetünk.

F. P. T.  

A biztos forrásból származó cukkini egészséges és ízletes étel 
alapanyag lehet� (Fotó: Futó)

Cukkini saláta
Hozzávalók: 2 közepes cukkini, 1 citrom leve, 3 evőkanál 

olívaolaj, 2 gerezd fokhagyma, vékonyra szeletelve, frissen 
őrölt fekete bors, durva tengeri só, friss bazsalikom vagy pet-
rezselyem apróra vágva és reszelt parmezán.

Elkészítés: A cukkinit mossuk meg, majd egy zöldséghá-
mozóval vágjuk vékony szeletekre. Helyezzük a szeleteket egy 
tálra, és locsoljuk meg a citromlével és az olívaolajjal. Szór-
juk meg a szeleteket a vékonyra szeletelt fokhagymával, majd 
ízesítsük frissen őrölt fekete borssal és durva tengeri sóval. 
Hagyjuk pihenni a hűtőben legalább 15 percig, hogy az ízek 
összeérjenek. Tálalás előtt szórjuk meg friss bazsalikommal 
vagy petrezselyemmel, és ízlés szerint reszelt parmezánnal. 
Ez a könnyű, frissítő saláta tökéletes választás a nyári napok-
ra, ha megbízható forrásból származó cukkinit használunk.

Diákként dolgozni, diákként adózni
 A nyári munkát vállaló diákok bejelentésére, adó-

zására – a diákszövetkezeten keresztül vállalt munka 
kivételével – ugyanolyan szabályok vonatkoznak, mint 
más munkavállalókra. Sőt, esetükben igénybe vehető a 
25 év alattiak kedvezménye is.

A diákok szülői engedéllyel 
16 éves koruktól dolgozhatnak, 
de szünidőben már a 15 éves 
nappali tagozatos tanulók is 
vállalhatnak munkát. A mun-
kavállaláshoz adóazonosító jelre 
van szükség, ezért ha a diák még 
nem rendelkezik vele, vagy el-
vesztette az adókártyáját, akkor 
azt a NAV-nál tudja igényelni 
a 24T34-es nyomtatványon. A 
nyomtatvány legegyszerűbben 
az Online Nyomtatványkitöltő 
Alkalmazással (ONYA) tölthe-
tő ki és küldhető be a NAV-hoz 
elektronikusan, akár okosesz-
közről is. 

A munkavégzésről szóló meg-
állapodás előtt célszerű a leendő 
munkáltatót ellenőrizni a NAV 
honlapján, az „Adatbázisok” ro-
vatban, a be nem jelentett alkal-
mazottat foglalkoztató cégeknél 
ugyanis kockázatos munkába 
állni. 

A diákmunkával szerzett jö-
vedelemre is érvényes a 25 év 
alatti fiatalok kedvezménye, mi-
szerint az arra jogosult fiatalnak 

havi 576.601 forintig nem kell 
személyi jövedelemadót fizet-
nie. Ez az adóalapból levonható 
kedvezmény  2024-ben havonta 
maximum 86.490 forint adó-
megtakarítást jelent. A kedvez-
mény érvényesítését a fiatalnak 
nem kell kérnie, azt a munkál-
tató, rendszeres bevételt juttató 
kifizető a jogosultsági hónapok-
ban automatikusan figyelembe 
veszi, kivéve, ha a fiatal nyilat-
kozatban kéri a kedvezmény 
részleges vagy teljes mellőzését.

A foglalkoztatónak az adóévi 

összes jövedelemről és a levont 
közterhekről igazolást kell ki-
állítania 2025. január 31-éig, 
amire a diáknak jövőre szüksé-
ge lesz a NAV által készített sze-
mélyijövedelemadó-bevallási 
tervezet ellenőrzéséhez. 

Munkaviszony esetében ra-
gaszkodni kell az írásban meg-
kötött – alapbért, munkakört 
tartalmazó – munkaszerződés-
hez, mely 18 éves kor alatt csak 
a törvényes képviselő hozzájá-
rulásával érvényes. A munkavi-
szony tartama, jellege és a mun-
kavégzés helye nem kötelező tar-
talmi eleme a munkaszerződés-
nek, de jó ha szerepel benne. A 
munkaviszony alapján létrejött 
biztosítási jogviszonyt a mun-
káltatónak be kell jelentenie a 

NAV-hoz. A munkaszerződés-
ben a felek megállapodhatnak 
havi, heti, napi vagy órabérben 
vagy teljesítménybérben is, a di-
áknak azonban meg kell kapnia 
a minimálbért, ami napi 8 órás 
foglalkoztatásnál havonta brut-
tó 266 800 forint. 

Ha a diákok egyszerűsített 
foglalkoztatás (alkalmi- vagy 
idénymunka) keretében dol-
goznak, akkor ebben az esetben 
nem kötelező a szerződést írásba 
foglalni.

A diákok foglalkoztatásáról 
bővebb információ olvasható 
a NAV 72. számú Információs 
füzetében.

Veszprém Vármegyei
Adó-és Vámigazgatóság  

KÖZTERHEK MUNKAVÁLLALÁSI FORMÁNKÉNT
FOGLALKOZTATÁSI FORMA ADÓ JÁRULÉK SZJA-BEVALLÁS

iskolaszövetkezet tagja

15%

nincs

2025. május 20.
munkviszony 18,5%

megbízási jogviszony
ha a havi jövedelem eléri

a 80 040 forintot
akkor 18,5%

idénymunka mentesített
keretösszeg feletti 

részre 15%*

nincs mentesített
keretösszeg feletti 

részről
2025. május 20.

alkalmi munka nincs

filmipar statiszta nincs nincs nincs
háztatási munka nincs nincs nincs

*25 éven aluliak jövedelme szja-mentes havi bruttó 576 601 forintig


